



Αγιοπετρίτικα

ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΗΣ ΕΝΩΣΗΣ ΑΓΙΟΠΕΤΡΙΤΩΝ ΛΕΥΚΑΔΑΣ ΝΟΜΟΥ ΑΤΤΙΚΗΣ

ΧΡΟΝΟΣ 45¢ - ΑΡ. ΦΥΛΛΟΥ 164 - Οκτώβριος, Νοέμβριος, Δεκέμβριος 2020 - Γραφ. Γερανού 41 - 10431 - Αθήνα - 5ος όροφος - ΤΗΛ.: 210 52.45.310, 6946 336259

Ανεμογεννήτριες τέλος

Το ΣτΕ έκρινε παράνομη την περιβαλλοντική αδειοδότηση αιολικού εργοστασίου στη χερσόνησο Λευκάτα

Όπως αναφέρει το σάιτ «Νόμος+Φύση», (nomosphysis.org.gr) το Συμβούλιο της Επικρατείας (ΣτΕ) έκρινε παράνομη την περιβαλλοντική αδειοδότηση αιολικού εργοστασίου στη χερσόνησο Λευκάτα της Λευκάδας (κοντά στις διάσημες παραλίες: Εγκρεμνούς, Πόρτο Κασίκι και Πόντη)...

Συνέχ. στη 3η σελ.



Νέα αναστολή των εκλογών στην Ένωση των εν Αττική Αγιοπετριτών Λευκάδας (λόγω κορονοϊού)

Αναβάλλονται για τρίτη φορά οι αρχαιρεσίες στην Ένωση, οι οποίες είχαν προγραμματιστεί για τον Φεβρουάριο του 2021. Επίσης αναβάλλεται η κοπή της Πρωτοχρονιάτικης πίτας και η βράβευση των μαθητών. Δυστυχώς, τα Κυβερνητικά μέτρα, που ελήφθησαν λόγω της πανδημίας έχουν επιβάλλει την διακοπή των κοινωνικών εκδηλώσεων των συλλόγων, πράγμα που επηρεάζει και την κανονική λειτουργία της Ένωσής μας και την οικονομική της κατάσταση. Για το λόγο αυτό κάνουμε έκκληση στους απανταχού Αγιοπετρίτες και φίλους να βοηθήσουν οικονομικά την Ένωσή μας ώστε να αποφύγουμε τον κίνδυνο να σταματήσει η έκδοσή της εφημερίδας.

Η νέα ημερομηνία διενέργειας των Εκλογών να ανακοινωθεί έγκαιρα όταν η ζωή μας επανέλθει στην κανονικότητα ξανά.

• Παρομοίως και ο Σύλλογος Λευκαδίων Αττικής «Η ΑΓΙΑ ΜΑΥΡΑ» ανέβαλε τις εκλογές για τον ίδιο λόγο.

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

Ενημερώνουμε ότι το Νοσοκομείο Λευκάδας από 12/1/2021 θα διαθέτει το εμβόλιο για τον Covid 19. Επίσης όποιος θέλει να κάνει το rapid test ας επικοινωνήσει με το Νοσοκομείο Λευκάδας. Τηλέφων Γεν. Νοσοκομείου Λευκάδας: 2645 360 200



Η Ένωση των εν Αττική Αγιοπετριτών Λευκάδας και η εφημερίδα ΑΓΙΟΠΕΤΡΙΤΙΚΑ σας Εύχονται Χρόνια Πολλά & Ευτυχισμένος ο Καινούργιος Χρόνος 2021
Εύχεται επίσης να υπάρχει αλληλεγγύη στους πάσχοντες!!!

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

Έκκληση της Ένωσης των εν Αττική Αγιοπετριτών Λευκάδας

Προς τους Αγιοπετρίτες εθελοντές αιμοδότες της Τράπεζας Αίματος και φίλους της Ένωσης, απευθύνουμε έκκληση να προσφέρουν αίμα στο Νοσοκομείο Λευκάδας. Καλούνται οι παραπάνω να σπεύσουν στο Νοσοκομείο, Τμήμα Αιμοδοσίας (τηλ: 2645360161) να δώσουν αίμα εκ μέρους της Ένωσής μας. Υπάρχει μεγάλη ανάγκη.

Η έκκληση απευθύνεται και σε όλους τους Λευκαδίτες που μπορούν να δώσουν αίμα, ειδικά στους νέους. Το Νοσοκομείο Λευκάδας έχει μεγάλη ανάγκη.

ΔΙΝΕΙΣ ΑΙΜΑ, ΣΩΖΕΙΣ ΜΙΑ ΖΩΗ. ΜΠΟΡΕΙ ΚΑΙ ΤΗ ΔΙΚΗ ΣΟΥ
ΤΗΛ: ΤΜΗΜΑΤΟΣ ΑΙΜΟΔΟΣΙΑΣ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟΥ 2645360161



«Θέλεις τ' Αγιοπετρίτικα»;

ΕΝΙΣΧΥΣΕ

Οικονομικά την Ένωση και την εφημερίδα για να συνεχίσει να κυκλοφορεί και να έρχεται στο σπίτι σας. Παρακαλούμε τους αναγνώστες μας εξωτερικού και εσωτερικού να αποστέλουν την ενίσχυση μέσω της τραπεζάς τους στους ακόλουθους λογαριασμούς της Ένωσης.

EUROBANK: IBAN: GR 7902606240000190103910936

ΕΘΝΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ: IBAN: GR 201103990000039929615043

ΚΟΙΝΩΝΙΚΑ

ΘΑΝΑΤΟΙ

ΑΓΙΟΣ ΠΕΤΡΟΣ

- Καλλιόπη, σύζυγος Νίκου Μαργέλη (Κολογιώρη), ετών 80. Ετάφη στον Ρουπακιά.
- Σπύρος Ρομποτής (Μανέστρας) του Κώστα. Πέθανε στην Αθήνα. Ετάφη στο χωριό. Ετών 90.

ΑΘΗΝΑ

- Γεώργιος Επιτροπάκης, ετών 52 παιδί της Κούλας Παύλου Δουβίτσα (Αγιοπετρίτισσας). Η οικογένεια έχει τον οίκο ΝΥΦΙΚΩΝ ΑΝΤΖΕΛΑ. Ο θανών άφησε γυναίκα και 4 παιδιά. Ετάφη στην Αθήνα.

ΑΥΣΤΡΑΛΙΑ

- Φίλιππος Κροκίδης, ετών 50, του Θωδωρή, μουσικός. Γεννήθηκε στη Μελβούρνη με καταγωγή από τον Ρουπακιά Λευκάδας. Ετάφη στη Μελβούρνη.
- Μαρία Μαργέλη (Μαντζάνα), ετών 82, του Σπύρου. Δεύτερη σύζυγος του Πάνου Βαμβακινού. Ετάφη στη Μελβούρνη.
- Νικόλαος Λουπέτης του Θωμά, ετών 88, αδελφός των αείμνηστων Βαγγέλη, Ελένης, Σοφίας και Στέλλας, μητέρας της Μαρίας Βαμβακινού, Ομοσπονδιακής Βουλευτού της Αυστραλίας.
- Βασίλω Ζόγκου (Λιάμη) σύζυγος Ηλία Κατηφόρη (Γαβρίογλου) ετών 87. Ετάφη στη Μελβούρνη.

Όλοι τους παλαιοί μετανάστες από τον Άγιο Πέτρο.

Η Ένωσή μας εκφράζει τα θερμά της συλλυπητήρια στους οικείους των.

Σημ: Παρακαλούμε για τα Κοινωνικά ενημερώστε μας στο κινητό τηλ. Του Προέδρου 6946336259.

ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΕΛΕΤΩΝ
ΠΟΛΙΤΗΣ
ΤΗΛ 6977647087-6981167722-2645032017
Σ.ΦΙΛΙΠΠΑ ΠΑΝΑΓΟΥ 15 ΛΕΥΚΑΔΑ
& ΒΛΥΧΟ ΛΕΥΚΑΔΟΣ

ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΜΕΝΟ ΜΕΛΟΣ
ΕΝΩΣΗ ΛΕΙΤΟΥΡΓΩΝ
ΓΡΑΦΕΙΩΝ ΚΗΔΕΙΩΝ
& ΤΑΡΙΧΕΥΤΩΝ ΕΛΛΑΔΟΣ

Χρυσοβαλάντης Γ. Καραλάγας

ΔΙΚΗΓΟΡΟΣ

Εγγονός Φίλιππα Κατηφόρη (Γεωργαλή)

Πάροδος Κολοκοτρώνη 6 Τηλ.: 26450 20275
Λευκάδα τ.κ. 31100 Κιν.: 6973 207064
email: vkaralag@hotmail.com

ΑΓΙΟΠΕΤΡΙΤΙΚΑ

Τριμηνιαία Εφημερίδα

Ιδιοκτησία **ΤΗΣ ΕΝΩΣΗΣ ΤΩΝ ΑΓΙΟΠΕΤΡΙΤΩΝ ΛΕΥΚΑΔΑΣ ΝΟΜΟΥ ΑΤΤΙΚΗΣ**
ΕΚΔΟΤΗΣ - ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ: Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΗΣ ΕΝΩΣΗΣ ΑΝΤΥΠΙΑΣ
ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ, Σύμφωνα με το νόμο
Αρ. Φύλλου 164 - 2020
Γραφεία: Γερανίου 41, 5ος όροφος, τηλ: 2105245310-6946336259
Εκδίδεται με ευθύνη του Διοικητικού Συμβουλίου.
Τα ενυπόγραφα κείμενα εκφράζουν τις απόψεις των Συντακτών τους.
Υπεύθυνος Τυπογραφείου: Κ. Δασκαλάκης
Συνδρομές αριθμ. λογαριασμού:
Ταχυδρομικό Ταμιευτήριο, EUROBANK:
τον κωδικό **ERBKGR** και το
IBAN: GR 790260624000190103910936
Εθνική Τράπεζα: τον κωδικό **ETHNGRA** και
IBAN: GR 8201103990000399296150-43
Κείμενα και φωτογραφίες δεν επιστρέφονται.

ΑΥΤΟΙ ΠΟΥ ΕΦΥΓΑΝ

ΝΕΚΡΟΛΟΓΙΑ

Μελβούρνη Αυστραλίας

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΠΟΛΙΤΗΣ

15 Ιουλίου 1931 - 4 Σεπτεμβρίου 2020

Ο πατέρας, ο σύζυγος και ο παππούς μας, Κώστας Πολίτης γεννήθηκε στις 15 Ιουλίου 1931, στο χωριό Άγιος Πέτρος Λευκάδας.

Οι γονείς του, Γιώργος και Όλγα, είχαν πέντε παιδιά: Την Γιαννούλα, Κώστα, Σπύρο, Κατερίνα και Γιάννη.

Ο Κώστας πήγε στο δημοτικό σχολείο μέχρι την τέταρτη τάξη, στη συνέχεια βοήθησε τον πατέρα του στην αγροτική ζωή καλλιεργώντας τα αγροκτήματα της οικογένειας, παράγοντας λαχανικά, λάδι, κρασί και άλλα αγροτικά προϊόντα. Του άρεσε να δουλεύει στη γη, και η οικογένεια είχε συχνά τους εργάτες πίσω στο σπίτι το βράδυ για δείπνο, με τραγούδια και χορό.

Ο Κώστας στη συνέχεια έκανε τα τρία χρόνια υποχρεωτικής τότε στρατιωτικής θητείας του, για την οποία ήταν υπερήφανος, συμπεριλαμβανομένης μιας θητείας στην Αθήνα στο Παλιό Βασιλικό Παλάτι. Μια φορά, πήρε την άδεια του και αποφάσισε να επιστρέψει στο χωριό για να εκπλήξει τους γονείς του, και πήρε μαζί του τον ξάδελφο του Άγγελο Σαβίνο. Κατά τη διάρκεια της άδειας του, πήγε ξανά και δούλεψε στα χωράφια με τον πατέρα του. Εκείνη η περίοδος ήταν μια πολύ ευχάριστη στιγμή στη ζωή του.

Μετά τη στρατιωτική του θητεία, πέρασε μερικά χρόνια δουλεύοντας στο χωριό, και στη συνέχεια αποφάσισε να μεταναστεύσει στην Αυστραλία για ένα καλύτερο μέλλον.

Έφτασε το 1961 και έζησε σε ένα μοιραζόμενο με άλλους σπίτι στο Clifton Hill. Βρήκε δουλειά στην εταιρεία Rootes συναρμολογώντας αυτοκίνητα, και στη συνέχεια στο εργοστάσιο της Ford με τον ξάδελφο του Άγγελο Σαβίνο. Στη συνέχεια εργάστηκε στους Σιδηροδρόμους Βικτώριας τοποθετώντας σιδηροδρομικές ράγες. Μετά δούλεψε καθαρίζοντας αυτοκίνητα στον Κέβιν Ντένις και στην Μπρεντς Μότορς. Στη συνέχεια ο αδελφός του Σπύρος τον πήρε μαζί του στο κατάστημα επίπλων του στο Smith St, Collingwood, πουλώντας έπιπλα σε πολλούς νέους μετανάστες.

Ο Κώστας παντρεύτηκε την Κατίνα το 1962, και απέκτησαν δύο αγόρια, το Γιώργο το 1965, και το Σπύρο το 1966, και μετακόμισαν σπίτι από το Brunswick στο North Balwyn.

Μετά την επιστροφή του από τρεις μήνες οικογενειακές διακοπές στην Ελλάδα, το 1974, ο Κώστας άνοιξε το δικό του κατάστημα επίπλων και ηλεκτρικών, «Politis Discount Store.» στο Sydney Road, Brunswick με την ενθάρρυνση του αδελφού του.

Ο Κώστας και η Κατίνα εργάστηκαν σκληρά και μεγάλωσαν την επιχείρηση μέχρι τα μέσα της δεκαετίας του '90. Ο Κώστας και το αυτοκίνητο του, ένα Valiant στέισον βάγκον, ήταν διάσημοι γύρω από την περιοχή Brunswick, για την παράδοση επίπλων τα οποία φόρτωνε πολλές φορές στο Valiant όπως γραφεία φοιτητών, στρώματα και σαλόνια.

Υπήρχαν επίσης πολλές οικογενειακές διακοπές στο Dromana, Warrnambool, και ημερήσιες εκδρομές στην

παραλία Chelsea, συχνά με την οικογένεια Σαβίνου.

Μετά το κλείσιμο του καταστήματος στο Brunswick, ο Κώστας συνέχισε να εργάζεται σε διάφορα καταστήματα επίπλων μέχρι τη συνταξιοδότηση του στις αρχές της δεκαετίας του '70 όπου

τότε η οικογένεια ζούσε στο σπίτι τους στο Templestowe. Απολάμβανε να φροντίζει τον κήπο του και να βλέπει την οικογένεια του να μεγαλώνει με τα εγγόνια του: Ρεβέκκα, Κωνσταντίνο, Ναταλία, Τιμόθεο και Γεώργιο.

Το 2001, μετά από μεγάλη προσπάθεια της οικογένειας να τον πείσει, ο Κώστας απόλαυσε ένα ταξίδι 2 μηνών στην Ελλάδα με τον αδελφό του Σπύρο και τον ξάδελφο Άγγελο Σαβίνο, όπως τους παλιούς καλούς καιρούς. Παρά τις συχνές εκκλήσεις της οικογένειας να επισκεφτεί ξανά την Ελλάδα αφού είχε πια αποσυρθεί από τη δουλειά, ο Κώστας αρνήθηκε γιατί όπως είπε ήθελε να θυμάται την αγαπημένη του μητέρα και το χωριό του όπως τα είχε στην μνήμη του.

Παρόλα αυτά, η οικογένεια του δυσκολευόταν να τον πείσει να κάνει πράγματα. Το 2011 απόλαυσε ένα τριήμερο ταξίδι με αυτοκίνητο στο Brisbane και πίσω, για να βοηθήσει τους γιους του να πάρουν ένα Valiant, ακριβώς όπως αυτό που είχε κάποτε ο ίδιος. Αυτό το ταξίδι του άρεσε πάρα πολύ που πέρασε αυτό το διάστημα μαζί με τους γιους του και να βλέπει και την αυστραλιανή ύπαιθρο.

Το 2011 η υγεία του Κώστα άρχισε να επιδεινώνεται με αρκετές χειρουργικές επεμβάσεις στο γόνατο, το ισχίο και τη σπονδυλική στήλη του, αποτέλεσμα μιας ζωής βαριάς εργασίας που πήρε το τίμημα της.

Η υγεία του Κώστα και ιδίως τα προβλήματα κινητικότητας του, οδήγησαν στη μετακόμιση του στην Φροντίδα το 2019 όπου παρέμεινε μέχρι το θάνατο του στις 4 Σεπτεμβρίου 2020.

Αφήνει πίσω του τη σύζυγο του και μια κληρονομιά από τα δύο παιδιά του και τα τέσσερα εν ζωή εγγόνια του, και ένα παράδειγμα για σκληρή δουλειά την αγάπη για την οικογένεια και την λαχτάρα για την μητρική του πατρίδα.

Ενώνεται με την αγαπημένη του μητέρα Όλγα, τον πατέρα του Γεώργιο, τον αδελφό του Σπύρο και τον εγγονό του Κωνσταντίνο.

Είθε να αναπαυθεί εν ειρήνη.

Η Ένωσή μας ευχαριστεί την κα Βούλα Χορωμιδου, κόρη του αείμνηστου Ηρακλή Λογοθέτη και της Κατερίνας Πολίτη που μας έστειλε τη νεκρολογία.

Συλλυπητήρια από τον πολιτιστικό Σύλλογο Απανταχού Ευηριωτών Λευκάδος η ΑΡΕΤΟΥΣΑ.

Γιατί η θεία Γιάννα δεν ήταν μόνο η δική μου αγαπημένη θεία....Λίγες σκέψεις από καρδιάς για την αγαπημένη μου θεία, που ταξίδεψε για τον Ουρανό. Ξέρω όμως, αγαπημένη μου θεία, ότι δεν θέλεις να σε κλάψουμε. Η ψυχούλα σου ακόμα θα τριγυρίζει στην ζεστή γωνία του φούρνου σου. Σήμερα έφυγε ένα πολιτιστικό κομμάτι του χωριού μας, η θεία μου η Γιάννα η θεία Γιάννα της Ευγήρου η θεία Γιάννα της Λευκάδος.

Ο παραδοσιακός ξυλόφουνος της θείας Γιάννας δεν θα ξαναβγάλει τα ωραία ζεστά καρβέλια με προζύμι, τα παραδοσιακά Λευκαδίτικα λαδοκούλουρα, τους λαχταριστούς κουραμπιέδες με φρέσκο βούτυρο, δεν θα είναι εκεί για να (κολλήσει) την φωτιά στον φούρνο της και να μας αφηγηθεί ωραίες ιστορίες μέσα από την παράδοση.



Καθώς περνούσαν τα χρόνια, παρότι ο καιρός βάραινε στην πλάτη σου, έμενες δραστήρια σαν κοπελίτσα. Μόνο όταν σε βρήκε η δύσκολη αρρώστια, τότε μόνο έμεινες για λίγο στο κρεβάτι του πόνου... παρά τα ενενήντα τρία σου χρόνια το κέφι σου και η διάθεσή σου για ζωή δεν χάθηκαν!

Το Δ.Σ. και τα μέλη του Πολιτιστικού μας Συλλόγου Απανταχού Ευηριωτών Λευκάδος η ΑΡΕΤΟΥΣΑ εκφράζουν τα θερμά τους συλλυπητήρια στην οικογένεια και τους συγγενείς. Καλό ταξίδι θεία Γιάννα.

Για το Δ.Σ. ο πρόεδρος Ζαχαρόπουλος Τρύφωνας.

ΧΩΜΑΤΟΥΡΓΙΚΕΣ ΕΡΓΑΣΙΕΣ



Άγιος Πέτρος
Τηλ.: 26450 33337
Κιν.: 69733 11328

ΡΑΥΤΟΠΟΥΛΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ (Καπέλας)

ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ - ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΣ

Ανεμογεννήτριες τέλος

Συνέχεια από την 1η σελ.



Όπως αναφέρεται στην απόφαση 2043/2020:

«Ούτε η Μ.Π.Ε. (Μελέτη Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων) του επίδικου έργου, ούτε η προσβαλλόμενη πράξη προβαίνουν σε οποιαδήποτε αξιολόγηση των σωρευτικών επιπτώσεων για το περιβάλλον από την εγκατάσταση των δύο σταθμών, οι ανεμογεννήτριες των οποίων αναπτύσσονται διαδοχικά και σε μεγάλη απόσταση επί της κορυφογραμμής του ορεινού όγκου που αποτελεί την χερσόνησο του Λευκάτα, μάλιστα δε στην Μ.Π.Ε. του επίδικου έργου αναφέρεται ότι "στην ευρύτερη περιοχή δεν υπάρχει εγκαταστημένο άλλο αιολικό πάρκο".

Καθ' όσον αφορά τις επιπτώσεις στο τοπίο, στο συμπληρωματικό τεύχος της Μ.Π.Ε., εξετάζεται αποκλειστικά η συμβατότητα του επίμαχου έργου ως προς την "ένταξη στο τοπίο", από την άποψη της ορατότητας των ανεμογεννητριών από ορισμένα "σημεία ιδιαίτερου ενδιαφέροντος". Στη δε αρχικώς υποβληθείσα Μ.Π.Ε., διατυπώνεται η κρίση ότι το έργο δεν θα προκαλέσει αισθητική υποβάθμιση του τοπίου, κατ' επίκληση α) του γεγονότος ότι οι ανεμογεννήτριες δεν θα είναι "ορατές" από τους πέριξ οικισμούς και τις παραλίες της δυτικής πλευράς της Λευκάδας, β) της έλλειψης εναέριων γραμμών, της επίστρωσης δρόμων, της διευθέτησης προ-

ϊόντων εκσκαφών κ.λπ., και γ) της άποψης των μελετητών ως προς τις ανεμογεννήτριες καθ' εαυτές, ότι "οι μηχανές αυτές είναι σαφώς πιο καλαίσθητες από οποιοδήποτε άλλο συμβατικό σταθμό".

Όμως οι κρίσεις αυτές δεν αιτιολογούν επαρκώς το ανωτέρω συμπέρασμα. Ειδικότερα, i) η τυχόν προσβολή του τοπίου από την εγκατάσταση αιολικού πάρκου, με το μέγεθος και τα χαρακτηριστικά του επίδικου, δεν συναρτάται αποκλειστικά με την "ορατότητα" των ανεμογεννητριών από ορισμένα μόνον γεωγραφικά σημεία, ii) τα ανωτέρω υπό στοιχείο (β) αναφερόμενα αφορούν ζητήματα αναγόμενα στην εσωτερική διαρρύθμιση του αιολικού πάρκου και iii) τα υπό στοιχείο (γ) αναφερόμενα αποδίδουν την υποκειμενική άποψη των μελετητών για τις ανεμογεννήτριες εν γένει και δεν αναφέρονται στην επίδραση του επίδικου αιολικού πάρκου στο συγκεκριμένο τοπίο».

https://nomosphysis.org.gr/20657/ste-2043-2020-paranomi-perivallontiki-adeiodotisi-aspies-ti-leykada/?fbclid=IwAR2ZOHvt_qqYPw9i0C4qt3NrtM8GNbd555Vm6LCMMZf_5IHkd-CEC1MA

Πηγή: Λευκαδίτικα Νέα Υ.Γ.: Οι αγώνες της Ένωσης Αγιοπετρίτων δικαιώνονται. Το ίδιο θέλουμε να ισχύει και για την Γκαμέσα, όπως βγήκε η απόφαση για την ΔΕΗ.

Μουσεία Νότιας Λευκάδας

Άγιος Πέτρος & Σύβρος στο INTERNET

Περιφερειακή Ενότητα Λευκάδας

Μουσείο Λαϊκής Τέχνης 'Ευάγγελος Βλασσόπουλος'
<http://www.lefkada.gr/pages.asp?pageid=80&langid=1>

Ιδιοκτησία της Ένωσης Αγιοπετρίτων Αττικής. Τηλ.:210 524 5310

Ανοιχτό το καλοκαίρι τρεις φορές την εβδομάδα: Δευτέρα - Τετάρτη -Σάββατο, 4-8 μ.μ., τις υπόλοιπες μέρες κατόπιν ραντεβού.Τηλ. Προέδρου 6946336259, κας Όλγας: 6984 289171, Προέδρου κοινότητας 6937 356435. Είσοδος ελεύθερη.



Μουσεία στο νομό Λευκάδας

Μουσείο Λαϊκής Τέχνης «Ευάγγελος Βλασσόπουλος»

<https://museumfinder.gr/item/moyseio-laikis-technis-eyaggelos-vlassoroylos/>
Το Μουσείο Λαϊκής Τέχνης "Ευάγγελος Βλασσόπουλος" δημιουργήθηκε από την προσπάθεια της Ένωσης Αγιοπετρίτων Λευκάδας Νομού Αττικής και εγκαινιάστηκε στις 21 Αυγούστου 2018. Η συλλογή του περιέχει εκθέματα του περασμένου αιώνα από την καθημερινή ζωή των κατοίκων του χωριού.

Ο Ευάγγελος Βλασσόπουλος, (7 Ιουλίου 1935 - 18 Ιουλίου 2002), του οποίου το όνομα φέρει το μουσείο, ήταν γιατρός και πολιτικός, βουλευτής του ΠΑΣΟΚ στη Λευκάδα. Γεννήθηκε στον Άγιο Πέτρο της Λευκάδας και σπούδασε Ιατρική στο Πανεπιστήμιο Αθηνών.

Το 1977 εξελέγη πρόεδρος του Ιατρικού Συλλόγου Πειραιά και παρέμεινε στη θέση αυτή επί μία οκταετία.

Από το 1993 ως το 1996 ήταν πρόεδρος του Εθνικού Οργανισμού Προνοίας και νωρίτερα, του Οίκου του Ναύτου. Εξελέγη βουλευτής Λευκάδας με το ΠΑΣΟΚ (στο οποίο ανήκε από ιδρύσεώς του), αρχικά στις εκλογές του 1996 και επανεξελέγη το 2000.

Η δεύτερη θητεία του στο ελληνικό Κοινοβούλιο διακόπηκε με τον θάνατό του σε ηλικία 67 ετών στις 18 Ιουλίου 2002. Κηδεύτηκε δύο ημέρες μετά (20 Ιουλίου) από τον Μητροπολιτικό Ναό Αγίας Τριάδος του Πειραιώς. Ήταν παντρεμένος με τη Θεονίσα Κακογιάννη και απέκτησαν 2 κόρες.

Διεύθυνσή: Άγιος Πέτρος, 31100, Λευκάδα GPS:38.6663765, 20.6018254

Τηλέφωνα:+30.2105245310, +30.6946336259

Λαογραφικό Μουσείο Σύβρου

Το Λαογραφικό Μουσείου Σύβρου, είναι έργο του τοπικού πολιτιστικού συλλόγου και εγκαινιάστηκε την Παρασκευή 3 Αυγούστου 2018.

Η συλλογή του περιλαμβάνει έναν μεγάλο αριθμό εκθεμάτων λαογραφικού ενδιαφέροντος, τα οποία προσέφεραν οι κάτοικοι του Σύβρου, και καλύπτει ένα μεγάλο κομμάτι της καθημερινότητας των ανθρώπων στο Σύβρο και τη νότια Λευκάδα γενικότερα, τα παλαιότερα χρόνια με έμφαση στην αγροτική κυρίως ζωή.

Το ψωμί, το κρασί, το λάδι, ο αργαλειός βασικά στοιχεία της ζωής, παρουσιάζονται με πλούσιο υλικό στο ισόγειο της αίθουσας. Στο πατάρι, είναι σημαντικό το υπόλοιπο σπιτικό, η γωνιά του φαγητού, του ύπνου, το κομό με τα ασπρόρουχα, η παραδοσιακή Λευκαδίτικη φορεσιά, τα υφαντά, το καρσάνικο κέντημα.

Ωρες λειτουργίας: Κατά την χειμερινή περίοδο κατόπιν συνηγορίας

Για ομαδικές επισκέψεις, είναι απαραίτητη η επικοινωνία εκ των προτέρων.

Διεύθυνσή: Σύβρος, 31100, Λευκάδα GPS 38.6692329,

20.646258200000034

Τηλέφωνο: +30.6976703720

Η είσοδος είναι δωρεάν για όλους

Θερινή περίοδο: 15 Ιουνίου - 15 Σεπτεμβρίου

Στο επόμενο φύλλο θα έχουμε τα Μουσεία του Σύβρου, Ελιάς Fabbrica, και το οινόποιό Λευκαδίτικη γη



Λογιστικό Γραφείο
Λουπέτης Ι. Πέτρος
Φοροτεχνικός σύμβουλος - Λογιστής
Αργυροκάστρου 122, ΙΛΙΟΝ
τηλ. 210 5069532 - 6972 712 341
email: peloupe1@yahoo.gr

Γεώργιος Ρέμπελος
MD, FEBOPRAS
Ρίζα Λευκαδίτικη
Πλαστικός Χειρουργός
Certified European Board Plastic Surgery
Λ. Ριανκούρ 64, 16ος ορ.
B3 Πύργος Απλόων Αμπελόκηποι
αισθητική και επανορθωτική χειρουργική

MAGNET checkstar
SERVICE EUROCAR
Νικόλαος Καγκελάρης
Συνεργείο | Ηλεκτρολογείο
Συστήματα Υγραεριοκίνησης
Μετατροπές - Βελτιώσεις
Ολοκληρωμένη Φροντίδα
Αυτοκινήτων
Στρ. Λαγκλή 63
Κ. Πατίσια
Αθήνα, Τ.Κ. 104 45
τηλ./fax
210 83 15 791
e-mail
akag29@otenet.gr

Ο Πρόεδρος και το Τοπικό Συμβούλιο του χωριού μας βρήκαν ευεργέτες

Θαυμάστε την αναστήλωση της Βρυσούλας στον Άγιο Πέτρο



Η παλαιά βρύση το χειμώνα

Το τρεχούμενο νερό της μας χαρίζει η βρυσούλα και ο καθένας πατριώτης έτρεχε απ' την αυγούλα. Μια τα ρούχα της να πλύνει άλλη στάμνα να γεμίσει και μια Τρίτη σε κοφίνι τα προικιά της να νοτίσει. Ένας γάιδαρος περνάει ξεπεξεύει ο αναβάτης τις κυρίες χαιρετάει είναι και καλός εργάτης. Την αξίνα του αρπάζει και ξαρίζει το αυλάκι κούραση δεν λογαριάζει και δουλεύει από μεράκι. Το νεράκι οδηγεί μες τον λόμπο, να γεμίσει τον θεό μας ευλογεί που τον κήπο θα ποτίσει. Μ' ένα σκούβλο και ασβέστη μια γριούλα καταφθάνει αφηφά αυτή την ζέστη Την βρυσούλα άσπρη την κάνει.

Όλα ήταν προσεγγμένα πεντακάθαρη και η βρύση και λουλούδια φυτεμένα κοπελιές να προσελκύσει. Επερνούσαν τ' αγόρια ρίχνοντας λοξές ματιές είχανε και στενοχώρια αν δεν βλέπαν κοπελιές. Τα κορίτσια ορμηνευμένα μέχρι η βαρέλα να γιομίσει ήταν πάντοτε σκυμμένα Νεαρός μην τους μιλήσει. Την θυμάμαι την βρυσούλα με το γάρφαρο νεράκι καθιστός εις την πεζούλα όταν ήμουνα παιδάκι Άκουγ' απ' τον λόμπο μέσα των βατράχων τις στριγκλιές και αηδόνια παραμέσα Είχαν κτίσει αυτά φωλιές. Μα αλλάζανε τα χρόνια σαν την βρύση αντικρίζω μου ανάβουν τα λαμπιόνια την κατέλα της μυρίζω. Ντρέπομαι όταν περνάω τέτοια χάλια εγώ να βλέπω Μες τα χόρτα σκουτουφλάω Και ατύχημα προβλέπω. Αφθονο νεράκι τρέχει μα τον δρόμο πλημυρίζει Με τον λόμπο να μην έχει Την φροντίδα που αξίζει. 13 Νοεμβρίου 2020 ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΣΠ. ΠΑΤΡΙΚΙΟΣ (Το ποίημα αναδημοσιεύεται από το Facebook του κ. Κ. Πατρίκιου)

ΕΠΙΣΤΟΛΗ

του Προέδρου της Ένωσης Αγιοπετρίτων Αττικής κ. Αντύπα (δημοσιεύτηκε στις 19 Νοεμβρίου του 2020 στο Facebook του κ. Κ. Πατρίκιου)

Προς τους πανταχού ανήσυχους Αγιοπετρίτες, Ευάγγελο Λουπέτη, Σπύρο Σαββίνο (Εφραίμ), Μαρία Ραυτοπούλου κ.α, που διαμαρτύρονται γιατί η εφημερίδα «Αγιοπετρίτικα» στο φύλλο 163, που κυκλοφόρησε πρόσφατα δεν δημοσίευσε την είδηση για τη Βρυσούλα του χωριού, που ανακαινίστηκε πριν το καλοκαίρι του 2020. Γιατί δεν ρωτάτε τον Πρόεδρο του Τοπικού Συμβουλίου κ. Ζώη Κατηφόρη, που δεν μας έστειλε δελτίο τύπου, καθώς και τον κ. Κωνσταντίνο Πατρίκιο (Καπετάνιο) που δεν ανάρτησε στην ιστοσελίδα «Αγιοπετρίτικα παιδιά» σχετικό κείμενο, όπως έκανε τώρα για να ενημερωθεί ο κόσμος; Μην ανησυχείτε στο φύλλο που θα κυκλοφορήσει τον Γενάρη του 2021, θα μάθετε πόσα χρήματα έδωσε στην Κοινότητα ο κ. Πατρίκιος και πως ο μάστορας την έφτιαξε δωρεάν. Αφού όταν του ζήτησαν προσφορά για την εργασία του, δήλωσε «εγώ δεν θέλω χρήματα, το κάνω για το χωριό μου.» Ο κύριος Αντύπας κάθε καλοκαίρι την καθάριζε, την έπλενε, την άσπριζε τη Βρυσούλα, έκοβε επίσης τα καλάμια και καθάριζε τον δρόμο.

Ο Πρόεδρος της Ένωσης Αγιοπετρίτων Λευκάδας Ν. Αττικής Απόστολος Αντύπας

ΑΠΑΝΤΗΣΗ ΤΟΥ κ. ΠΑΤΡΙΚΙΟΥ ΣΤΟΝ ΠΡΟΕΔΡΟ ΤΗΣ ΕΝΩΣΗΣ κ. ΑΝΤΥΠΑ Κύριε πρόεδρε, δεν είμαι εγώ αυτός που θα επιπλήξει τον κ. Ζώη Κατηφόρη (πρόεδρο Αγ. Πέτρου) για την παράληψή του να σε ενημερώσει για οτιδήποτε συμβαίνει στο χωριό μας. Θα σου απα-

νήσω λοιπόν μόνο εκεί που αναφέρεσαι σε μένα. Μάθε λοιπόν πρόεδρέ μας ότι εγώ ποτέ δεν παραπονέθηκα ούτε γιατί δεν είδα την αναστήλωση της Βρυσούλας στην εφημερίδα μας ΑΓΙΟΠΕΤΡΙΤΙΚΑ, ούτε γιατί δεν πήρα έστω ένα τυπικό και ευγενικό ευχαριστή από οποιονδήποτε χωριανό μας. Σε ενημερώνω ακόμη ότι δεν έμαθα να καυχώμαι για κάτι που κάνω για το χωριό μας. Δεν θεώρησα σωστό και καλό λοιπόν να κάνω εγώ μια ανάρτηση στην ιστοσελίδα μου να επαινέσω τον εαυτό μου. Αν εσύ το θεωρείς λογικό θα συμφωνήσω, ότι έχεις δίκιο, θα πρέπει, όμως να παραδεχτείς ότι ουδέποτε έγραψα κάτι που πάντα αφιλοκερδώς προσπαθώ να κάνω για το χωριό μας. Σου θυμίζω ότι κάθε φορά που ερχόμουν στο χωριό πληρώνω τον καλό εργάτη ΣΠΥΡΟ ΣΑΒΒΙΝΟ να καλλωπίσει τον δρόμο από τα Αντριάλα μέχρι την πλατεία και περνώντας από την Βρυσούλα να την καθαρίσει, να την ασπρίσει, να την ομορφύνει και μην αρνηθείς ότι δεν ήταν εν γνώσει σου. Μπορείς να ρωτήσεις αν θέλεις τις καλές μας χωριανές κυρίες ΓΙΑΝΝΟΥΛΑΛΟΥΠΕΤΗ και ΕΛΕΝΗ ΛΟΥΠΕΤΗ αν τις σταμάτησα από δικιές μου του σπιτιού μου εργασίες και πήγαμε μαζί στην Βρυσούλα για περιποίηση και καθαρισμό. Πολύ σωστά μας τα λες πρόεδρε ότι αυτό κάνω κάθε φορά για να ενημερωθεί ο κόσμος. Ασταμάτητα και πάντα με το που κυκλοφορήσει η εφημερίδα μας ΑΓΙΟΠΕΤΡΙΤΙΚΑ πρώτο μου μέλημα είναι όχι μόνο να την αναρτήσω αλλά

και να την προωθήσω σε όσους ξενιτεμένους φίλους μας μου έχουν δώσει email και πάντα αφηφώ το ερώτημα των περισσότερων γιατί ίσως δικαίως απορούν που ποτέ δεν είδαν σε μια γωνίτσα της εφημερίδας μας ότι υπάρχει και μια αγιοπετρίτικη ιστοσελίδα (αγιοπετρίτικα παιδιά).

Τουλάχιστον εγώ με ικανοποίηση και πολύ μεγάλη χαρά θα περιμένω την ανάρτησή σου στο Γενάρη του 2021 να λάμψει η αλήθεια που εσύ καλύτερα γνωρίζεις. Στην κοινότητα λοιπόν, πρόεδρε μας, όπως σωστά το θέτεις, γιατί εγώ ποτέ δεν κάνω του κεφαλιού μου, δεν πήρα δηλαδή εργάτες και μαστόρους αλλά απευθύνθηκα στον άξιο πρόεδρο του χωριού μας να συνεννοηθεί με το συμβούλιο του και να πάρω μια άδεια έγκρισης. Αφού μου είπε ο πρόεδρος ότι εγκρίθηκε η προσφορά μου ανέθεσα στον ίδιο τον πρόεδρο που όλοι γνωρίζουμε την αξιοσύνη του στις μαστοριές. Στην αρχή μου έδωσε την προσφορά του στα 1000 ευρώ, αφού άρχισε το έργο με δικούς του εργάτες όπως μου είπε. Με ενημέρωσε ότι θα έπρεπε να καταβάλω ακόμη 200 ευρώ που εγώ δεν αρνήθηκα δηλαδή συνολικά πλήρωσε για μένα ο Καπετάν ΛΑΜΠΡΟΣ ΜΕΛΑΣ 1200 ΕΥΡΩ (χίλια διακόσια Ευρώ).

Αν στην δικιά σου προσοχή κ. Πρόεδρε έπεσε κάτι διαφορετικό θερμή και αναγκαία υποχρέωση σου είναι να μας ενημερώσεις να λάμψει η αλήθεια. Οφείλω να ομολογήσω ότι ο χωριανός μας πρόεδρος κ. ΖΩΗΣ ΚΑΤΗΦΟΡΗΣ μου είπε το καλοκαίρι ότι ένας από τους δικούς του εργάτες δεν δέχτηκε να πληρωθεί και θα πρέπει να μου επιστρέψει μερικά χρήματα που εγώ φυσικά δεν τα δέχτηκα παρακαλώντας τον να τα διαθέσει οπουδήποτε αυτός νομίζει στο χωριό μας. Προσωπικά εγώ συγγαίρω τον καλό χωριανό μας εργάτη και λυτπάμαι που μας κρύβεις και το όνομα του. Όπως συμπεραίνεις εγώ ου-

Η βρύση σήμερα



δεμία ανάμιξη είχα στις εργασίες ποιος δούλεψε, ποιος δεν αμύνθηκε κλπ. Επέτρεψέ μου όμως κ. ΑΝΤΥΠΑ να διαφωνήσω μαζί σου στο καθάρισμα και άσπρισμα της Βρύσης, αυτό πάντα γινότανε με δικιά μου πρωτοβουλία και με εργάτη τον ΣΠΥΡΟ ΣΑΒΙΝΟ όλοι στην γειτονιά το ξέρουν, το ότι μερικές φορές έκοβες ορισμένα καλάμια και χόρτα του Λόμπου και τα άφηνες ανεξέλεγκτα δεξιά, είναι σωστό. Σίγουρα όμως θα θυμάσαι εμένα με τους αδελφούς ΜΑΡΓΕΛΗ (ΑΤΖΟΥΛΗ) που τα απομακρύνουμε γιατί ήταν επικίνδυνα για πυρκαγιά. Με τούτην την ευκαιρία θα ήθελα να σε ερωτήσω και να μας πληροφορήσεις τον ΓΕΝΑΡΗ του 2021 που θα κυκλοφορήσουν τα ΑΓΙΟΠΕΤΡΙΤΙΚΑ αφού μας λες ότι έκοψες μερικά καλάμια στον λόμπο, γιατί αρνήθηκες, απείλησες και μάλωσες με τον ιδιοκτήτη του χωραφιού πάνω από τον λόμπο κύριο ΕΥΓΕΝΙΟ ΔΡΑΚΟΝΤΑ-ΕΙΔΗ όταν σου πρότεινε να αφαιρεθούν όλα τα καλάμια, να σκεπαστεί ο λόμπος που είναι εστία μόλυνσεως και να ευθυγραμμιστεί σύμφωνα με το μονομπλόκ να ομορφύνει ο τόπος. Επέτρεψέ μου να σε συγχάρω για τον καθαρισμό στην πλατεία που κάθε φορά κάνεις όχι όμως για την βρύση τον λόμπο που είναι και για δικό σου όφελος και τον δρόμο που τα νερά τρέχουν από τα τρύπια λάστιχα και τα χορτάρια μεγαλώνουν. Νομίζω, απάντησα στις απορίες σου για μένα με θερμή παράκληση το δικό σου γράμμα και την δικιά μου απάντηση να την δημοσιεύσεις στο επόμενο της εφημερίδας μας τεύχος για να μάθουν τις αλήθειες όσοι διαβάζουν την εφημερίδα και δεν έχουν INTERNET.

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΣΠ. ΠΑΤΡΙΚΙΟΣ (ΑΝΤΡΕΛΟΣ) ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΟΣ ΠΛΟΙ-ΑΡΧΟΣ ΕΝ

ΑΠΟ ΤΟΝ ΠΡΟΕΔΡΟ ΑΠΟΣΤΟΛΟ ΑΝΤΥΠΑ ΠΡΟΣ ΤΟΝ κ. ΚΩΣΤΑ ΠΑΤΡΙΚΙΟ
Αφού απάντησε στην επιστολή που του έστειλα και δημοσιεύθηκε στις 19 Νοεμβρίου 2020, με τον τίτλο «Προς τους απανταχού ανήσυχους Αγιοπετρίτες»

Σε ευχαριστούμε για την ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ σχετικά με τη διαδικασία ανακατασκευής της Βρυσούλας. Μάθαμε πώς έγινε η συνδιαλλαγή με τον Πρόεδρο και το Τοπικό Συμβούλιο του Αγ. Πέτρου. Το μόνο που παρέλειψες να αναφέρεις ήταν ότι ως αντάλλαγμα της Δωρεάς που έκανες για τη Βρυσούλα, σου επέτρεψαν να τοποθετήσεις πινακίδα αφιερωμένη εις μνήμη των προγόνων σου ΑΝΤΡΕΛΛΑΙΩΝ - κατασκευή ΚΑΤΗΦΟΡΗ ΖΩΗ, Απρίλιος 2020. Αυτά γράφει η πινακίδα, δηλαδή προσέφερες τη δωρεά με αντάλλαγμα, και όχι για χάρη του χωριού. Άρα κάτι κέρδισες. Ίσως για το λόγο αυτό δεν το ανέβασες στην «Αγιοπετρίτικα παιδιά». Επίσης ο Πρόεδρος κος Κατηφόρης με το Τοπικό Συμβούλιο από το Απρίλιο του 2020 παρέλειψε να εκδώσει σχετικό δελτίο τύπου. Δεν ενδιαφέρει τους χωριανούς μας τι γίνεται σε μια γειτονιά όπως η Βρυσούλα, είναι υποχρέωση της Κοινότητας του χωριού μας να ασχολείται με τα προβλήματα αυτά. Λόγω του τουρισμού, από το 2019 ο πρόεδρος κος Κατηφόρης έχει εργάτη τον Νίκο τον Φυσικά που ασπρίζει και καθάριζε το χωριό. Δεν αμφισβητώ ότι κάποτε έβαλες τον κύριο Σαββίνο και καθάρισε το δρόμο και τη βρύση, όπως καθάριζω και εγώ τους δρόμους της Εκκλησίας των Αγίων Αποστόλων, το νεκροταφείο, τη Στενιά, το δρόμο και τη Βρυσούλα και τώρα τελευταία την Φραγκόκλησα, την εκκλησία και το Μουσείο που εσύ τα αγνοείς. Για τον Λόμπο, δηλαδή τη δεξαμενή της Βρυσούλας, αναφέρω ότι αγόρασε το οικόπεδο ο παππούς μου, πριν από 100 και πλέον έτη, από τον Φίλιππας Ρο-

ΝΕΑ ΑΠΟ ΤΟΝ ΕΝΙΑΙΟ ΔΗΜΟ ΛΕΥΚΑΔΑΣ

Ορίστηκαν οι νέοι Αντιδήμαρχοι και Εντεταλμένοι Σύμβουλοι του Δήμου Λευκάδας



Με απόφαση της Δημάρχου Λευκάδας κ. Χαράλαμπου Καλού, ορίστηκαν οι Αντιδήμαρχοι και οι Εντεταλμένοι Σύμβουλοι του Δήμου με θητεία από τις 01/01/2021 έως τις 31/12/2021.

Όπως είχε ήδη νωρίτερα αναγγελθεί από τον κ. Θεόδωρο Σολδάτο, η παράταξη του «ΑΛΛΑΖΟΥΜΕ ΠΟΡΕΙΑ» συμμετέχει πλέον με πέντε Αντιδημάρχους στο νέο δημοτικό σχήμα. Δύο εκ του νόμου λόγω νησιωτικότητας με αντιμισθία (Γιαννιώτης Παναγιώτης - Κάλαμος και Γιαννούτσος Χαράλαμπος - Καστός), δύο διορισμένους με αντιμισθία (Γαζής Αναστάσιος - Σολδάτος Γεώργιος (Κορδέλας) του Σταύρου) και έναν χωρίς αντιμισθία (Ζουριδάκης Ευ-

τύχιος), ενώ η συμπράττουσα με την δημοτική Αρχή παράταξη «Κοινωνία Πολιτών» του κ. Ιωάννη Λιβιτσάνου εκπροσωπείται στο νέο σχήμα, εκτός από τον επικεφαλής της με έναν ακόμη έμμισθο Αντιδήμαρχο, τον κ. Αργυρό Νικόλαο του Ιωάννη.

Οι νέοι Αντιδήμαρχοι που ορίστηκαν είναι:

1. ΛΙΒΙΤΣΑΝΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ του ΕΥΣΤΑΘΙΟΥ, ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ ΥΔΡΕΥΣΗΣ – ΑΠΟΧΕΤΕΥΣΗΣ (ΜΕ ΑΝΤΙΜΙΣΘΙΑ)

στον οποίο μεταβιβάζονται καθ' ύλην οι παρακάτω αρμοδιότητες:
 – Η ευθύνη και εποπτεία για την εύρυθμη και αποτελεσματική λειτουργία του τμήματος Ύδρευσης –Αποχέτευσης της Δ/σης Τεχνικών Υπηρεσιών
 – Η Τέλεση Πολιτικών Γάμων στα όρια του Δήμου Λευκάδας

2. ΛΥΓΔΑΣ ΣΠΥΡΙΔΩΝ του ΓΕΩΡΓΙΟΥ, ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΕΡΓΩΝ, ΠΟΛΕΟΔΟΜΙΑΣ & ΠΟΛΕΟΔΟΜΙΚΩΝ ΕΦΑΡΜΟΓΩΝ (ΜΕ ΑΝΤΙΜΙΣΘΙΑ)

στον οποίο μεταβιβάζονται καθ' ύλην οι παρακάτω αρμοδιότητες:
 – Η ευθύνη για την εύρυθμη και αποτελεσματική λειτουργία του τμήματος Τεχνικών Έργων της Δ/σης Τεχνικών Υπηρεσιών,
 – Η ευθύνη και εποπτεία για την εύρυθμη και αποτελεσματική λειτουργία των τμημάτων Πολεοδομίας και Πολεοδομικών Εφαρμογών της Δ/σης Πολεοδομίας και Περιβάλλοντος
 – Η Τέλεση Πολιτικών Γάμων στα όρια του Δήμου Λευκάδας

3. ΓΑΖΗΣ ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ του ΙΩΑΝΝΗ, ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ, ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΚΑΙ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ (ΜΕ ΑΝΤΙΜΙΣΘΙΑ)

στον οποίο μεταβιβάζονται καθ' ύλην οι παρακάτω αρμοδιότητες:
 – Η ευθύνη για την εύρυθμη και αποτελεσματική λειτουργία του Αυτοτελούς Τμήματος Κοινωνικής Προστασίας, Παιδείας και Πολιτισμού αρμοδιότητες γραφείου Παιδείας, Διά Βίου Μάθησης, αρμοδιότητες σε θέματα Πολιτισμού εκτός των αρμοδιοτήτων σε θέματα Αθλητισμού, Άσκησης Κοινωνικής Πολιτικής και Πολιτικών Ισότητας των Φύλλων και Προστασίας και Προαγωγής της Δημόσιας Υγείας
 – Η ευθύνη για την εύρυθμη και αποτελεσματική λειτουργία της Δ/σης Οικονομικών Υπηρεσιών
 – Η ευθύνη για την εύρυθμη και αποτελεσματική λειτουργία των τμημάτων Δημοτικής Κατάστασης – Ληξιαρχείου και Διοικητικής Μέριμνας της Δ/σης Διοικητικών Υπηρεσιών
 – Η Τέλεση Πολιτικών Γάμων στα όρια του Δήμου Λευκάδας

4. ΒΙΚΕΝΤΙΟΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ του ΓΕΩΡΓΙΟΥ, ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ ΔΕ ΣΦΑΚΙΩΤΩΝ ΚΑΙ ΚΑΡΥΑΣ, ΗΛΕΚΤΡΟΜΗΧΑΝΟΛΟΓΙΚΩΝ ΕΡΓΩΝ, ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΟΧΗΜΑΤΩΝ ΚΑΙ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ (ΜΕ ΑΝΤΙΜΙΣΘΙΑ)

στον οποίο μεταβιβάζονται α. καθ' ύλην οι παρακάτω αρμοδιότητες:
 – Η ευθύνη για την εύρυθμη και αποτελεσματική λειτουργία του Τμήματος Ηλεκτρομηχανολογικών Έργων και Συγκοινωνιών της Δ/σης Τεχνικών Υπηρεσιών
 – Η ευθύνη για την εύρυθμη και αποτελεσματική λειτουργία του Τμήματος Διαχείρισης και Συντήρησης Οχημάτων της Δ/σης Τεχνικών Υπηρεσιών
 – Η ευθύνη και εποπτεία σε θέματα Αθλητισμού του Αυτοτελούς Τμήματος Κοινωνικής Προστασίας, Παιδείας και Πολιτισμού
 – Η ευθύνη για την εύρυθμη λειτουργία της Δ/σης ΚΕΠ
 β. κατά τόπο οι παρακάτω αρμοδιότητες:
 – Η υπογραφή, με εξουσιοδότηση του δημάρχου, βεβαιώσεων, πιστοποιητικών και λοιπών διοικητικών εγγράφων, που εκδίδονται από τις δημοτικές υπηρεσίες που

ΕΠΙ ΤΟΥ ΠΙΕΣΤΗΡΙΟΥ 8/1/2021

ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ ΑΠΟΛΛΩΝΙΩΝ

ΒΑΣΙΛΙΚΗ

Έγινε σύσκεψη υπό την ηγεσία του κ. Καλού, Δημάρχου Λευκάδας με τον κ. Βικέντιο Νικόλαο, ο οποίος ανέλαβε την Δημοτική Ενότητα Καρυάς και Σφακιωτών, καθώς και τον νέο αντιδήμαρχο κ. Σολδάτο Γεώργιο. Συμμετείχαν και οι Πρόεδροι των Τοπικών Συμβουλίων. Η Ένωση των εν Αττική Αγιοπετρίτων Λευκάδος τους εύχεται καλή επιτυχία στα νέα τους καθήκοντα.

λειτουργούν στα όρια των δημοτικών ενοτήτων Σφακιωτών Καρυάς, και την συνεργασία με τους Προέδρους των κοινοτήτων των αντίστοιχων δημοτικών ενοτήτων για την επίλυση των προβλημάτων τους

– Η Τέλεση Πολιτικών Γάμων στα όρια του Δήμου Λευκάδας

5. ΑΡΓΥΡΟΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ του ΙΩΑΝΝΗ, ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΟΤΗΤΑΣ ΚΑΙ ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑΣ (ΜΕ ΑΝΤΙΜΙΣΘΙΑ)

στον οποίο μεταβιβάζονται καθ' ύλην οι παρακάτω αρμοδιότητες:
 – Η ευθύνη για την εύρυθμη και αποτελεσματική λειτουργία του τμήματος Καθαριότητας, Ανακύκλωσης & Συντήρησης Πρασίνου της Δ/σης Πολεοδομίας και Περιβάλλοντος
 – Η Τέλεση Πολιτικών Γάμων στα όρια του Δήμου Λευκάδας

6. ΣΟΛΔΑΤΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ του ΣΤΑΥΡΟΥ, ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ ΔΕ ΑΠΟΛΛΩΝΙΩΝ (ΜΕ ΑΝΤΙΜΙΣΘΙΑ) ΕΔΡΑ: ΒΑΣΙΛΙΚΗ

στον οποίο μεταβιβάζονται κατά τόπο οι παρακάτω αρμοδιότητες:
 – Η εποπτεία τεχνικών έργων και μηχανολογικού εξοπλισμού – διαχείριση μηχανημάτων Δημοτικής Ενότητας Απολλωνίων,
 – Η υπογραφή, με εξουσιοδότηση του δημάρχου, βεβαιώσεων, πιστοποιητικών και λοιπών διοικητικών εγγράφων, που εκδίδονται από τις δημοτικές υπηρεσίες που λειτουργούν στα όρια των δημοτικών ενοτήτων Απολλωνίων, και την συνεργασία με τους Προέδρους των κοινοτήτων των αντίστοιχων δημοτικών ενοτήτων για την επίλυση των προβλημάτων τους
 – Η Τέλεση Πολιτικών Γάμων στα όρια του Δήμου Λευκάδας

7. ΤΣΙΡΟΓΙΑΝΝΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ του ΙΩΑΝΝΗ, ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ ΔΕ ΕΛΛΟΜΕΝΟΥ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΚΑΙ ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ ΑΣΤΥΝΟΜΙΑΣ (ΧΩΡΙΣ ΑΝΤΙΜΙΣΘΙΑ)

8. ΖΟΥΡΙΔΑΚΗΣ ΕΥΤΥΧΙΟΣ του ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ, ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ ΤΟΠΙΚΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ, ΚΑΙ ΕΦΑΡΜΟΓΗΣ ΕΥΡΩΠΑΙΚΩΝ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΩΝ (ΧΩΡΙΣ ΑΝΤΙΜΙΣΘΙΑ)

στον οποίο μεταβιβάζονται καθ' ύλην οι παρακάτω αρμοδιότητες:
 – Η ευθύνη για την εύρυθμη και αποτελεσματική λειτουργία του Αυτοτελούς Τμήματος Τοπικής Οικονομικής Ανάπτυξης (αρμοδιότητες Γραφείου Αγροτικής Παραγωγής, Γραφείου Αλιείας, Γραφείου Αδειοδοτήσεων και Ρύθμισης Εμπορικών Δραστηριοτήτων και Γραφείου Φυσικών Πόρων, Ενέργειας και Βιομηχανίας και των αρμοδιοτήτων Γραφείου Απασχόλησης και Τουρισμού)
 – Η ευθύνη για την εύρυθμη και αποτελεσματική λειτουργία του Γραφείου Προγραμματισμού, Ανάπτυξης και Οργάνωσης του Αυτοτελούς Τμήματος Προγραμματισμού, Οργάνωσης και Πληροφορικής, ως ακολούθως:
 1. Συνεργασία με τις υπηρεσίες της Περιφέρειας στην οποία ανήκει ο Δήμος για την εναρμόνιση των προγραμμάτων οικονομικής ανάπτυξης της περιοχής του Δήμου με τα ευρύτερα αντίστοιχα προγράμματα της Περιφέρειας και
 2. Διερεύνηση και ενημέρωση των οργάνων και των υπηρεσιών του Δήμου για τις πιθανές πηγές χρηματοδότησης των αναπτυξιακών προγραμμάτων του Δήμου (Προγράμματα συγχρηματοδοτούμενων από την Ε.Ε., προγράμματα της Ε.Ε., Εθνικά Προγράμματα, έργα ΣΔΙΤ, έργα αυτοχρηματοδοτούμενα κλπ.)

9. ΓΙΑΝΝΙΩΤΗΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ του ΓΕΡΑΣΙΜΟΥ, ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ ΔΕ ΚΑΛΑΜΟΥ (ΜΕ ΑΝΤΙΜΙΣΘΙΑ)

10. ΓΙΑΝΟΥΤΣΟΣ ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ του ΓΕΩΡΓΙΟΥ, ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ ΔΕ ΚΑΣΤΟΥ (ΜΕ ΑΝΤΙΜΙΣΘΙΑ)

1. ΤΥΠΑΛΔΟΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ του ΛΑΜΠΡΟΥ, ΕΝΤΕΤΑΛΜΕΝΟΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ ΣΕ ΘΕΜΑΤΑ ΔΕ ΛΕΥΚΑΔΑΣ

2. ΚΟΝΙΔΑΡΗΣ ΚΩΝ/ΝΟΣ του ΕΠΑΜΕΙΝΩΝΔΑ, ΕΝΤΕΤΑΛΜΕΝΟΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ ΣΕ ΘΕΜΑΤΑ ΔΕ ΕΛΛΟΜΕΝΟΥ

πηγή: Δήμος Λευκάδας

ΨΩΜΙ ΜΕ ΠΡΟΖΥΜΙ ΑΓΝΟ ΜΕΛΙ ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ ΜΑΣ

ΑΡΤΟΠΟΙΕΙΟ BAKERY

ΣΤΑΧΥ & ΜΕΛΙ

Κώστας Ρομποτής

ΑΓ. ΠΕΤΡΟΣ ΛΕΥΚΑΔΑΣ τηλ. 26450.33245

ΥΠΟΚ/ΜΑ: ΒΑΣΙΛΙΚΗ ΛΕΥΚΑΔΑΣ (ΕΝΑΝΤΙ ΚΕΝΤΡΟΥ ΥΓΕΙΑΣ)

Το φαρμακείο του χωριού μας και των γύρω χωριών

ΜΠΑΛΑΤΑΤΖΙΔΟΥ ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ

ΦΑΡΜΑΚΕΙΟ

Άγιος Πέτρος Λευκάδας

Τηλ. 26450 33651, Κιν.: 6973367764

Ώρες λειτουργίας:
 Δευτέρα ως Παρασκευή 8:30 έως 14:00 & 17:30 έως 21:00
 Σάββατο ανοικτά

Σε περίπτωση ανάγκης τηλεφωνήστε μας

Αγιοπετρίτικο

ΜΕΛΑΣ

ΙΔΙΩΤΙΚΟ ΚΤΕΟ

ΛΕΥΚΑΔΑΣ-ΒΟΝΙΤΣΑΣ

ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΑ ΚΑΙ ΦΟΡΤΗΓΑ (μέχρι 3,5 τόνων) ΜΟΤΟΣΥΚΛΕΤΕΣ

ΑΓ. ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΒΟΝΙΤΣΑ

ΤΗΛ.:26430 81011, 6932-371707, FAX:26430 81236

ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΣ

Απονεμήθηκε το «Βραβείο Οικογενείας Φιλίππου & Θεοδώρας Μαραγκού» 7 Νοεμβρίου 2020

Την Παρασκευή 6 Νοεμβρίου 2020 και ώρα 12.00' στην αυλή της Δημόσιας Βιβλιοθήκης Λευκάδας απονεμήθηκε το «Βραβείο Οικογενείας Φιλίππου & Θεοδώρας Μαραγκού», στην απόφοιτη του 2ου Λυκείου Λευκάδας Τζίλντα Χότζα του Βίκτορ, για την επιτυχία της στην Οδοντιατρική Σχολή του Πανεπιστημίου Θεσ/νίκης, από την Προϊσταμένη της Δημόσιας Βιβλιοθήκης Λευκάδας, Μαρία Ρούσσου. Στην απονομή παρευρέθηκε ο Εντεταλμένος Δημ. Σύμβουλος Πολιτισμού κ.



Τάσος Γαζής, συγγενής της οικογένειας και ο Πατήρ Ευάγγελος Αρώνης, εκ μέρους του Εφορευτικού Συμβουλίου.

Θεράμ συγχαρητήρια εκφράζονται στην επιτυχούσα, στην οικογένειά της & στους δασκάλους της, από όλους μας και εκ μέρους των εκτελεστών της διαθήκης κ. Σωκράτη Κακλαμάνη & κ. Θωμά Χόρτη (που δεν κατέστη δυνατό να παρευρεθούν).

Η Ιουλία – Λιλίκα Μαραγκού περιέλαβε στη διαθήκη της τη Βιβλιοθήκη, με την παράκληση να απονέμεται βραβείο 1.500,00€ στους αποφοίτους Λυκείων της Λευκάδας που εισάγονται σε Ιατρική ή Οδοντιατρική Σχολή, εις μνήμην των γονέων της Φιλίππου και Θεοδώρας, των αδελφών της Γεωργίου, Σμύρνης & Άγγελου και του θείου της – ιατρού -Ευσταθίου Μαραγκού. Το βραβείο απονεμήθηκε για 1η φορά το 2019 σε 4 μαθητές, που πέτυχαν σε ιατρικές σχολές.

*Ο γιατρός Φίλιππος Αγγέλου Μαραγκός γεννήθηκε το 1877 στο Κομηλιό Λευκάδας. Η οικογένειά του ήταν αγροτική, με παράδοση στην Ιατρική. Ο θείος του Στάθης Μαραγκός ήταν γιατρός τελειόφοιτος της Ιονίου Ακαδημίας στην Κέρκυρα. Ο Φίλιππος Μαραγκός όταν τελείωσε τις σπουδές του στο Πανεπιστήμιο Αθηνών, θεώρησε ύψιστο καθήκον να επιστρέψει στην Λευκάδα.

Εργάστηκε με αυτοθυσία για τους κατοίκους της ευρύτερης περιοχής Αγ. Πέτρου & Διαμιλιάνι, προσφέροντας όλες τις θεραπευτικές ιδιότητες, ως παθολόγος, γυναικολόγος, ορθοπαιδικός αλλά και φαρμακοποιός.

Χωρίς καμιά κρατική βοήθεια, έγινε για τους απομονωμένους κατοίκους των ορεινών περιοχών ο δικός τους άνθρωπος, το στήριγμά τους.

Το 1907 εξελέγη δήμαρχος Απολλωνίων και εκτέλεσε μια σειρά από έργα όπως δρόμους στο Αθάνι, τη Βασιλική, το Δράγανο, το Νικολή, επισκευή των πηγών Λαγκαδιού και Καλής Πηγής, αναδάσωση κ.α. Κατά την περίοδο 1927-1931 έγινε πρόεδρος του ΤΑΟΛ, εγκαταστάθηκε στην πόλη της Λευκάδας και του ανατέθηκε η θέση του αστυιάτρου. Το 1918 φυλακίστηκε στις φυλακές Λευκάδος για τις πολιτικές του πεποιθήσεις. Στον πόλεμο της Αλβανίας επιστρατεύθηκε και ανέλαβε το Σταθμό Πρώτων Βοηθειών στην Φιλιππιάδα.

«Ο γιατρός του χωριού», όπως γράφει η Σμύρνη Μαραγκού στο ομώνυμο βιβλίο της, στο σπίτι του διέθετε πλουσιότατη βιβλιοθήκη, όχι μόνο επιστημονικών θεμάτων, αλλά και βιβλία ποικίλης ύλης, με τα οποία εξυπηρετούσε συχνά και τους φιλομαθείς συντοπίτες του.

Ο Φίλιππος Μαραγκός παντρεύτηκε τη Θεοδώρα Φραγκούλη & απέκτησαν 4 παιδιά:

το Γιώργο, που σπούδασε γιατρός, αλλά πέθανε 29 χρονών το 1944, την Ιουλία ή Λιλίκα, τη Σμύρνη, οδοντίατρο, πρωταγωνίστρια στην Εθνική Αντίσταση & συγγραφέα του βιβλίου «Η Λευκάδα στη δίνη της κατοχής και του εμφυλίου» και τον Άγγελο.

Η οικογένεια, ιδιαίτερα η Σμύρνη Μαραγκού, υπήρξε φίλη & ένθερμη υποστηρικτής της Βιβλιοθήκης μας.

Δημόσια Βιβλιοθήκη Λευκάδας, οδός Ροντογιάννη 11, τηλ. 2645022502, email: vivllefk@sch.gr, www: lefkaslibrary.gr

Κυκλοφορεί το εικονογραφημένο παραμύθι «Κόντο η καμηλοπάρδαλη» του Αγιοπετρίτη Άγγελου Ραυτόπουλου

Κυκλοφορεί από τις εκδόσεις Iwrite το παιδικό εικονογραφημένο βιβλίο «Κόντο η καμηλοπάρδαλη» του Άγγελου Ραυτόπουλου που εικονογράφησε η Χριστίνα Μπιλιμπίλη.

«Κόντο» με λένε και είμαι ικανός πολύ, η διαφορετικότητά μου με χαρακτηρίζει. ΔΕΝ το βάζω κάτω, πλέον, τόσο εύκολα και το μόνο που μου μένει να κάνω είναι να πιστεύω πιο πολύ σε εμένα, για να ζω ευτυχισμένα! (Από την παρουσίαση στο οπισθόφυλλο του βιβλίου).

Βιογραφικό του συγγραφέα:

Ο **Άγγελος Ραυτόπουλος του Θανάση** γεννήθηκε και έζησε στη Μελβούρνη της Αυστραλίας τα πρώτα οκτώ χρόνια της



ζωής

του. Το 1996 μετακόμισε με την οικογένειά του στον τόπο καταγωγής του, την όμορφη Λευκάδα, στο χωριό Άγιος Πέτρος. Ολοκλήρωσε τις σπουδές του στη Βιομηχανική Πληροφορική του ΤΕΙ Καβάλας, καθώς και το μεταπτυχιακό του στη Διοικητική Επιστήμη και τα Πληροφοριακά Συστήματα. Αγαπάει τη φωτογραφία και τη δημιουργική γραφή. Λατρεύει τα παιδιά και η φαντασία του μεγαλουργεί όταν μοιράζεται σκέψεις μαζί τους. Όνειρό του να δημιουργήσει ακόμη πολλά παραμύθια για τους μπόμπιρες

και τις νεράιδες της ζωής του. Το πρώτο παραμύθι του εκδόθηκε και κυκλοφόρησε το 2017 με τίτλο «Το Αγγελάκι που έλαμψε ξανά».

Ο Άγγελος είναι εγγονός του αείμνηστου Άγγελου Ραυτόπουλου

Βιογραφικό της εικονογράφου:

Η **Χριστίνα Μπιλιμπίλη** γεννήθηκε και μεγάλωσε στη Νέα Πέραμο Καβάλας. Σπούδασε στη σχολή Γραφιστικής στο Δημόσιο ΙΕΚ Καβάλας. Εργάστηκε στο παρελθόν ως σχεδιάστρια σε αρχιτεκτονικό γραφείο, κι έκτοτε ασχολείται με τα καλλιτεχνικά. Έχει πραγματοποιήσει εκθέσεις έργων τέχνης σε Ελλάδα/Εξωτερικό και ως σήμερα γίνονται πωλήσεις ανά τον κόσμο. Το 2017 εικονογράφησε το παιδικό παραμύθι με τίτλο «Το Αγγελάκι που έλαμψε ξανά». Αγαπάει και εκφράζεται μέσα από τη ζωγραφική της. Την χαροποιεί να δοκιμάζει νέες τεχνικές με την εφαρμογή έντονων χρωμάτων, αποτυπώνοντας κάθε της σκέψη ως μια χαρούμενη εμπειρία.

Πηγή: Λευκαδίτικα Νέα



ΑΥΣΤΡΑΛΙΑ - ΜΕΛΒΟΥΡΝΗ

Την 18η Οκτωβρίου 2020 η Ειρήνη Ανανιάδη του Αργύρη εγγονή της Ειρήνης Ρομποτή (Σακίμη) και ανηψιά της Βασιλικής-Λιάππη Ρομποτή που κατοικεί στην Αθήνα, παρέλαβε το πτυχίο της ως Οικονομολόγος από το Πανεπιστήμιο LA TROBE Μελβούρνης.

Η Ένωσή μας της εύχεται καλή σταδιοδρομία.

ΛΕΥΚΑΔΑ

Εισήχθη στην Νομική Σχολή Κομοτηνής η Μαυρέτα πρωτοψάλτη του Νικολάου και της Αγιοπετρίτισσας Ιωάννας Δουβίτσα.

Η Ένωσή μας της εύχεται Καλή Πρόοδο.

ZORBAS THE GREEK
 CHARCOAL GRILL WOOD FIRE OVEN
 We cater for any occasion
 Gary & Mary
 ΒΑΣΙΛΙΚΗ ΛΕΥΚΑΔΑΣ Tel.: 6976039218
 f ZORBAS the Greek restaurant @ ZORBAS the Greek

Μαργέλης Γεράσιμος
 Λογιστής - Εκτελωνιστής
 Βαλαωρίτου 8 Λευκάδα
 τηλ/fax: 26450 23388 - 697 6002 428
 email: makismargelis@gmail.com

ΚΡΕΟΠΩΛΕΙΟ
 ΧΑΡ. ΚΟΝΤΟΠΥΡΓΙΑΣ
 ΑΓΙΟΣ ΠΕΤΡΟΣ
 ΝΤΟΠΙΑ ΚΡΕΑΤΑ
 ☎ 2645 0 33057

Ενδιαφέροντα και Άλλα

Θ. Καββαδάς: 1 έτος παράταση για το Κτηματολόγιο-6 έτη για οικοδόμηση εκτός σχεδίου κάτω από 4 στρέμματα

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ ΚΑΡΣΑΝΙΚΑ ΝΕΑ

Λευκάδα, 4 Δεκεμβρίου 2020

Θανάσης Καββαδάς: «1 έτος παράταση ψηφίστηκε στη Βουλή για το Κτηματολόγιο της Λευκάδας – Μεταβατικό διάστημα τουλάχιστον 6 ετών για οικοδόμηση εκτός σχεδίου οικοπέδων κάτω από 4 στρέμματα και μελλοντική εκπόνηση τοπικών πολεοδομικών σχεδίων»

Τον Υφυπουργό Περιβάλλοντος κ. Δημήτρη Οικονόμου και τον Πρόεδρο του Κτηματολογίου κ. Δημήτρη Σταθάκη ευχαρίστησε σε ομιλία του μέσω τηλεδιάσκεψης στην ολομέλεια της Βουλής για την αποδοχή του αιτήματος που είχε καταθέσει σε συναντήσεις μαζί τους την προηγούμενη εβδομάδα, για παράταση κατά 1 χρόνο της προθεσμίας για οριστικοποίηση των πρώτων εγγραφών στο παλιό, πιλοτικό κτηματολόγιο.

Ο Βουλευτής σχολίασε ότι άκουσαν με πολλή κατανόηση και αποδέχθηκαν το αίτημα που τους είχε μεταφέρει για την ανάγκη αυτής της παράτασης, καθώς λόγω της πανδημίας υπήρχαν ακόμα πολλές εκκρεμότητες στις δικαστικές διορθώσεις των αρχικών εγγραφών, και μάλιστα όχι μόνο από ιδιώτες αλλά και από δημόσιους οργανισμούς.

ΣΟΒΑΡΟ ΑΤΥΧΗΜΑ ΣΥΝΕΒΗ ΣΤΟΝ ΑΓΙΟ ΠΕΤΡΟ

Ο συγχωριανός μας Παύλος Αρβανίτης (Μπούλος) νεωκόρος της εκκλησίας του Αγίου Αθανασίου, πήγε με τη γυναίκα του να μαζέψουν ελιές. Δυστυχώς, έπεσε από ένα δέντρο με αποτέλεσμα να τραυματιστεί σοβαρά στον ώμο. Μεταφέρθηκε στο Νοσοκομείο Λευκάδας, όπου και εγχειρίστηκε από τα χρυσά χέρια των Ορθοπεδικών κκ. Ζαχαράκη και Μαραγκού. Η εγχείρηση στέφθηκε με επιτυχία. Ο κ. Παύλος Αρβανίτης εξήλθε από το Νοσοκομείο και αναρρώνει. Ας σημειωθεί ότι οι γιατροί αυτοί έχουν εγχειρήσει και άλλους Αγιοπετρίτες πάντα με επιτυχία. Η Ένωσή μας προσέφερε αίμα από την Τράπεζα Αίματος που διατηρεί καθώς αίμα έδωσε και ο ανηψιός του

Η Ένωση μας του εύχεται καλή ανάρρωση.

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΕΝΙΣΧΥΣΗ

Από 17-6-2020 έως 31-12- 2020

ΕΘΝΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ

Ιερά Μονή Αγ. Αθανασίου Κεφαλλονιά
Ηγουμένη Κασσιανή Κατηφόρη 100 €
Αθανασίου Σπύρος 20
Φλώριος Γεώργιος 50
Τα χρήματα που εισπράξε ο ταμίας
Σιάνη Αντύπα Κατερίνα 20
Ευαγγελία Ρέμπτελου 20
Καγκελάρης Νίκος του Αθανασίου
(Συνεργείο Αυτοκινήτων) 50

EUROBANK

Αγιοπετρίτικα 32
Πολίτου Χρυσούλα 50
Εφημερίδα Αγιοπετρίτικα 20
Λάκης Κατηφόρης (Κουτσοσπύρος)
ΗΠΑ 100
Η οικογένεια Χρήστου Μαραγκού 100

ΚΤΕΛ



ΝΟΜΟΥ ΛΕΥΚΑΔΑΣ

Για την εξυπηρέτησή σας
Τηλ. Αθηνών (Σταθμός Κηφισού)
210 5150 108

Τηλ. Λευκάδας: 26450 22364

ΕΚΔΟΤΗΡΙΑ ΥΠΕΡΑΣΤΙΚΩΝ ΛΕΩΦΟΡΕΙΩΝ

Για να παίρνετε τα εισιτήριά σας
Σωκράτους 59 Αθήνα (Ομόνοια)
Τηλ.: 210 5237889 - 210 5233 810

NR
ROBOTIS
COLLECTION
MEN

ΝΙΚΟΣ υπ.
ΡΟΜΠΟΤΗΣ Ο.Ε.
Ανδρικά Ενδύματα

Πολυκλείτου 21 & Ευριπίδου
10551 Αθήνα, 3ος & 4ος ορ.
τηλ.: 210 3312646, 3212907
fax: 210 3212907

www.nr-robotis.gr
e-mail: info@nr-robotis.gr



Χρήσιμες πληροφορίες

Περιφερειακή Ενότητα
Λευκάδας

Τηλ.: 2645 360700

Δήμος Λευκάδας

Τηλεφωνικό Κέντρο

Τηλ.: 2645360500, 2645360501

Δημοτική Ενότητα Απολλωνίων

Τηλεφωνικό Κέντρο,

Τηλ.: 2645361000

ΚΕΠ: Τηλ.: 26450 29326 Βασιλική

Αστυνομικό τμήμα Βασιλικής

Τηλ.: 26450 31218 - 30

Κέντρο Υγείας Βασιλικής

Τηλ.: 26450 31065 - 66

Γενικό Νοσοκομείο Λευκάδας

Τηλ.: 2645 360200

Εξωτερικά Ιατρεία

Τηλ.: 2645 360154-156

Για Ραντεβού: Τηλ.: 2645 360195

Αιμοδοσία: Τηλ.: 2645 360161

Απάντηση του Προέδρου Απ. Αντύπα στον κ. Πατρίκιο:

Συνέχεια από την 4η σελ.

μποτής (Παππαρούνη). Έφτιαξαν το Λόμπο με τους γείτονες (Πολύδερο-Κοντοπυργαίους και Δουβισσέους) Μεταξύ και Πατρίκιο και μοίρασαν το νερό για να ποτίζουν. Έχει τσιμέντο στο δάπεδο και γύρω-γύρω τοίχους και κάθε χρόνο τον καθαρίζουμε. Το 2019 τον καθάρισε ο Θοδωρής ο Αλβανός και τον Απρίλιο που μας πέρασε τον καθάρισαν οι εργάτες που έφτιαξαν τη βρύση. Το νερό φεύγει με λάστιχα και πάει στην κατοπατή που έχει η Κοινότητα, στο τέρμα της Στενιάς. Όποιος νομίζει ότι είναι εστία μόλυνσης, να πάει στο Υγειονομικό Κέντρο και να το καταγγείλει.

Όσον αφορά τον Ευγένιο Δρακονταειδή, μας ζήτησε χαρτιά ιδιοκτησίας για να βάλει μια τσάπα να ξεριζώσει τα καλάμια, προφανώς για να τον χώσει. Αρνηθήκαμε και του είπαμε ότι θα τα κόψουμε εμείς και θα τον σκεπάσουμε, αν χρειαστεί. Αυτή είναι η αλήθεια. Να ρωτήσεις γι' αυτό τη Θοδώρα Πατρίκιο και τη Γιάννη Πολύδερο και να μην διαδίδεις ότι τον απείλησα. Όλα αυτά δηλώνουν ότι κάποιος θέλουν να μετατρέψουν το Λόμπο σε πάρκινγκ.

Η Βρυσούλα, σήμερα, είναι ένα έργο κακοτεχνίας, φθηνών υλικών

και επικίνδυνο. Εκτός αυτών η καινούργια βρύση δεν έχει σχέση με την προηγούμενη που ήταν παραδοσιακή. Το νερό δεν πηγαίνει στο αυλάκι παρά πιτσιλάει το δάπεδο που έχει πρασινίσει και γλιστράει. Το δείχνει και η φωτογραφία που δημοσίευσες. Το καλοκαίρι το ανέφερα στον Πρόεδρο κ. Κατηφόρη για να το επισκευάσει για να αποφύγουμε κάποιο ατύχημα. Όλα αυτά γίνονται τώρα που το γεγονός ήρθε στη δημοσιότητα μετά το έκτακτο Συμβούλιο του ΔΣ του Τοπικού Συμβουλίου. Για τα γεγονότα αναμένουμε ανακοίνωσή του.

Το ΔΣ της Ένωσης Αγιοπετρίτων έχει επανειλημμένα ανακοινώσει ότι δεν έχει καμία απολύτως σχέση η εφημερίδα «ΑΓΙΟΠΕΤΡΙΤΙΚΑ» με την ιστοσελίδα «Αγιοπετρίτικα Παιδιά» παρά τον ίδιο τίτλο, τον οποίον ο κ. Κώστας Πατρίκιος σφετερίστηκε. Όταν είχε τον τίτλο «Ανδριέλος» τον βάζαμε στην εφημερίδα. Έχουμε το Αρχείο.

Ο Πρόεδρος της Ένωσης
Απόστολος Αντύπας
29/11/2020

ΥΓ. Ο μάστορας που έφτιαξε τη Βρύση, δωρεάν, χωρίς να πληρωθεί, και δήθεν δεν γνωρίζετε, είναι ο Βασίλης ο Αλβανός.

ΕΘΝΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ

Προς ΕΝΩΣΗ ΤΩΝ ΕΝ ΑΤΤΙΚΗ ΑΠΟΠΕΤΡΙΤΩΝ ΛΕΥΚΑΔΟΣ

ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ - ΕΙΔΟΠΟΙΗΣΗ

ΑΡΙΘΜ. ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΥ ΔΑΝΕΙΟΥ: 4218925798

Θα θέλαμε με την παρούσα επιστολή μας να σας ενημερώσουμε ότι, όπως προκύπτει από τα μηχανογραφικώς τηρούμενα στοιχεία της Τράπεζας μας, δεν έχετε μεριμνήσει μέχρι σήμερα για την έγκαιρη εξόφληση των δόσεων του ως άνω δανείου σας, σύμφωνα με τα προβλεπόμενα στη μεταξύ μας σύμβαση, αλλά και στην Κοινή Υπουργική Απόφαση δυνάμει της οποίας χορηγήθηκε το δάνειο. Ειδικότερα σημειώνεται ότι το ως άνω αναφερόμενο στεγαστικό δάνειο παρουσιάζει καθυστέρηση στην εξυπηρέτηση του.

Υπενθυμίζουμε ότι σύμφωνα με τα προβλεπόμενα στη σύμβαση του δανείου και τις υπουργικές αποφάσεις που διέπουν το δάνειο σας οι ληξιπρόθεσμες οφειλές στην Τράπεζα επιβαρύνονται μέχρι την τακτοποίηση τους με τόκους υπερημερίας και έξοδα, όπως προβλέπεται στη μεταξύ μας σύμβαση.

Η Ένωσή των Εν Αττική ΑΓΙΟΠΕΤΡΙΤΩΝ ΛΕΥΚΑΔΟΣ που έχει στην ιδιοκτησία της το κτίριο στο οποίο στεγάζεται το Μουσείο Λαϊκής Τέχνης «ΕΥ-ΑΓΓΕΛΟΣ ΒΛΑΣΣΟΠΟΥΛΟΣ» κάνει έκκληση πρώτα στην οικογένεια του αείμνηστου Ελ. Βλασσόπουλου και στους φίλους του να φροντίσουν ώστε να αποκατασταθεί η εκκρεμότητα του χρέους προς την Εθνική τράπεζα, διότι η Ένωσή μας αδυνατεί να ανταπεξέλθει στο υπόλοιπο της οφειλής.

POSITIVO

frane
fashion XXL

sheX
fashion

ΒΙΟΤΕΧΝΙΑ ΓΥΝΑΙΚΕΙΩΝ ΕΝΔΥΜΑΤΩΝ
Χοντρική Αghσιλάου 23-25 Αθήνα,
τηλ./fax: 210 52 00 271, 210 52 00 573
Σουλίου 10 Νέα Χαλκηδόνα,
τηλ.: 210 5712061, 210 5787377, 210 2517863
fax: 210 2586106
www.Shex.gr - shex.info@gmail.com

ΜΟΝΤΕΛΙ
ανδρικά ενδύματα

αθ. ρομποτής ο.ε.

Αθήνα

πατησιων 14 • τηλ. 210 3826 784

Μεγάλα Ενδιαφέροντα

Με τους Λευκαδίτες της διασποράς

MONTREAL ΚΑΝΑΔΑ

Η Λύτρα έπιασε πάλι μικρόφωνο



Δυναμικό comeback με υπέροχα τραγούδια από τη Μάρω Λύτρα. Μπορεί η όμορφη Ελληνίδα με την υπέροχη φωνή, που έγινε γνωστή μέσω του «Fame Story», να έχει επιστρέψει εδώ και χρόνια στον Καναδά, όπου εργάζεται πλέον ως νοσοκόμα, ωστόσο το τραγούδι παραμένει η μεγάλη της αγάπη. Απόδειξη; Η συνεργασία της με τον Διονύση Ρουσσιάνο και τον Tony Marcello από τους The Far Removed. Αρχικά κυκλοφόρησε το τραγούδι τους «Soon», το οποίο μιλάει για δύο ανθρώπους που ζουν χωριστά λόγω Covid, και πρόσφατα το «Every time I see your picture I cry», που αποτελεί διασκευή ενός κομματιού του 1984. Στο βιντεοκλίπ η Μάρω το ερμηνεύει σπαρακτικά και δακρυσμένη, κρατώντας τη φωτογραφία του αείμνηστου πατέρα της, στον οποίο και το αφιερώνει.

Αναδημοσίευση από την εφημερίδα ESPRESO τις 25 Οκτώβρη 2020.

Η Μάρω Λύτρα είναι κόρη της Σταμάτας Ζόγκου από τον Άι Πέτρο.

ΑΥΣΤΡΑΛΙΑ

Στα 93 του ο συμπάροικος Νίκος Πολίτης παίζει τζαζ και εξακολουθεί να συγκλονίζει τους μουσικόφιλους της Μελβούρνης

Ο διακεκριμένος ομογενής έκανε παραμονή των Χριστουγέννων μια σπάνια εμφάνιση στο Degani του Ivanhoe που ανήκει στον συμπατριώτη του από τη Λευκάδα, Παναγιώτη Κατσαϊτή. Την παραμονή των Χριστουγέννων, ο 93χρονος ομογενής μουσικός και κοινωνικός λειτουργός Νίκος Πολίτης μουσικός έκανε μία σπάνια εμφάνιση στη Μελβούρνη, και έπαιξε τζαζ στην καφετέρια Degani στο Ivanhoe μαζί με τον Tony Orr στο μπάντζο, από τις 10 το πρωί μέχρι τις 12 το μεσημέρι.

Και ήταν πάρα πολλοί αυτοί που είχαν την ευκαιρία να τον απολαύσουν στο mall του Ivanhoe.

Ο διακεκριμένος συμπάροικος, χάρη με την ευκαιρία που του δόθηκε να



Ο Νίκος Πολίτης και ο Tony Orr. Φώτο: Catherine Porter

έδωσε με αφορμή τη χριστουγεννιάτικη συναυλία.

Άλλωστε, η πρώτη συνάντηση των δύο ομογενών από τη Λευκάδα πάει χρόνια πίσω, όταν ο 18χρονος τότε Κατσαϊτής, νεοφερμένος στην Αυστραλία, περπατώντας στους δρόμους της Μελβούρνης ακολούθησε μια μελωδία που τον οδήγησε στον Πολίτη.

Ναι, είναι ο ίδιος που «έστησε» την Αυστραλοελληνική Πρόνοια στο ξεκίνημά της στη Μελβούρνη...

Ό,τι και να γράψει κανείς για τον συγκεκριμένο ταλαντούχο ομογενή είναι λίγο. Από τη δεκαετία του 1950 γυρίζει τον κόσμο παίζοντας τζαζ στην Ευρώπη και την Αμερική. Από το 1994 μέχρι το 2005 ήταν μέλος του συγκροτήματος Louisiana Shakers με τους οποίους έπαιξε το αγαπημένο του είδος τζαζ, αυτό της Νέας Ορλεάνης.

Ο Νίκος Πολίτης και τα αδέρφια του ήταν από τα πρώτα ελληνόπουλα που γεννήθηκαν στην Αυστραλία και φοίτησαν σε πανεπιστήμιο. Ο πατέρας του ήρθε από την Κοντάραινα Λευκάδας το 1904 και η μητέρα του ήταν πρόσφυγας από τη Μικρά Ασία, και έφτασε στην Αυστραλία το 1923.

πηγή: Νέος Κόσμος

Η Μαριλένα Μελά από την Αμερική: Ημέρα των Ευχαριστιών, Νοέμβριος 2020

Της Διδάκτωρ Κλινικής Εργαστηριακής Γενετικής Αγιοπετρίτισσας Μαριλένας Βασιλείου Μελά, και της γιατρού Βαγενά Αγγελική

Φέτος είναι μια διαφορετική ημέρα Ευχαριστιών εδώ στην Αμερική, όπως διαφορετικά είναι όλα αυτή τη χρονιά. Ευκαιρία για έναν μικρό απολογισμό των τελευταίων μηνών. Ξεκίνησα τη μεταδιδακτορική μου ειδίκευση στην Κλινική Εργαστηριακή Γενετική στο Nationwide Children's Hospital στο Columbus Ohio τον Αύγουστο το 2019. Κι επειδή γίνονται και θαύματα τελικά έγινε το απίστευτο. Ήμουν μια εκ των τριών υποψηφίων που επιλέχθηκαν στο συγκεκριμένο πρόγραμμα ανάμεσα στους εκατοντάδες που είχαν κάνει αίτηση και η μόνη Ελληνίδα. Η μέρα που έμαθα πως έγινα δεκτή ήταν από τις πιο ευτυχισμένες της ζωής μου. Όλα ξεκίνησαν πολύ ευοίωνα λοιπόν! Πρόλαβα να βιώσω την εμπειρία υπό κανονικές pre-covid συνθήκες μόνο τους πρώτους έξι μήνες.



Το Μάρτιο του 2020 όλα άλλαξαν εδώ όπως και σε όλο τον κόσμο. Αβεβαιότητα, φόβος, απορίες, σκεπτικισμός, υποχρεωτικές μάσκες, δύο μέτρα απόσταση, εικονική ζωή μέσω υπολογιστή, τηλεργασία, καραντίνα, μοναξιά, άδειοι δρόμοι, πόλη φάντασμα. Από το Μάρτιο έως και σήμερα παρόμοια κατάσταση λίγο πολύ στο ίδιο μοτίβο με κάποιες μικρές 'ανάσες' ζωής όπως τις αντιλαμβάνεται ο καθένας. Και όσο η ζωή διαδραματίζεται για μήνες μέσα στο σπίτι, για μερικούς από εμάς συνεχίζεται με την ίδια αφοσίωση με υποχρεωτικές μάσκες και απο-

στάσεις, θέτοντας εαυτόν σε καθημερινό κίνδυνο, πίσω από μια γυάλινη πόρτα που συμβαίνουν θαύματα και που για να την περάσεις χρειάζεσαι ειδικό προστατευτικό εξοπλισμό όλο το χρόνο: Το Κλινικό Εργαστήριο Γενετικής.

Ένα μεγάλο ευχαριστώ στην ομάδα μου, τους συναδέλφους 'αφανείς ήρωες' που χωρίς αυτούς δεν θα υπήρχε η έρευνα, τα διαγνωστικά τεστ και οι θεραπείες. Χωρίς αυτούς δε θα υπήρχε η ζωή και όλα όσα θεωρούμε δεδομένα. Συνεχίζουμε ακάθεκτοι το έργο μας στο "σπίτι" μας με περισσότερο ζήλο από ποτέ και όσο γίνεται ακμαίο ηθικό, για να δώσουμε σε αυτό τον κόσμο μια ακόμη ευκαιρία, σώζοντας καθημερινά μια ακόμη παιδική ψυχή που εξαρτάται από εμάς. Παρακαλώ μείνετε στο δικό σας σπίτι για να σώσετε τα δικά σας παιδιά, μικρά και μεγάλα!

Στο νοσοκομείο που εργαζομαι έχουμε σύμβολο την πεταλούδα, ως έμπνευση από το φαινόμενο της πεταλούδας όπου μικρές πράξεις καθημερινά σε ατομικό επίπεδο (ατομική προσπάθεια και ευθύνη) θα έχουν εν τέλει μεγάλη επίδραση σε όλους. Κάθε μέρα περνάει με την ελπίδα ότι σε λίγο καιρό τα πράγματα θα βελτιωθούν και πρέπει να πιστέψουμε ότι θα βελτιωθούν. Όποιος βγει αλώβητος μέσα από αυτή την περιπέτεια, σωματικά αλλά και ψυχολογικά, σίγουρα θα είναι αιώνιος νικητής της ζωής.

Λένε πως η ζωή είναι ένα κλάσμα με αριθμητή τον άνθρωπο και παρανομαστή το

στηρίζει τον ιδιοκτήτη της επιχείρησης και συμπατριώτη του από τη Λευκάδα, Παναγιώτη Κατσαϊτή.

«Είμαστε φίλοι και συμπατριώτες. Μπορεί εγώ να γεννήθηκα στην Αυστραλία και σύμφωνα με τους νόμους είμαι Αυστραλός, αλλά μου αρέσει πολύ που κατάγομαι από την Ελλάδα» μας λέει σε μια συνέντευξη που μας



Ο Νίκος Πολίτης (στο κέντρο) μαζί με τον Con Pagonis και τη σύζυγό του Julie, το 2017. Φώτο: Supplied

χρόνο. Αυτό το συνεχές «τικ τακ» που μέχρι τον τελευταίο χτύπο φερόμαστε ανόητα σαν να είμαστε αιώνιοι. Αν κάτι βγει από όλο αυτό είναι σίγουρα η υπενθύμιση πως τίποτα δεν είναι δεδομένο και πως κάθε μέρα που περνάει είναι πραγματικά πολύτιμη και ακόμη πιο πολύτιμη ένα άγγιγμα με τους αγαπημένους μας, ένα όμορφο ηλιοβασίλεμα ή ένα καφεδάκι δίπλα στη θάλασσα. Το παρόν είναι ένα δώρο. Yesterday is history, tomorrow is a mystery, but today is a gift. That is why it is called the "present." Αυτή η περιπέτεια θα αφήσει αρκετές εμπειρίες στον καθένα αλλά τουλάχιστον θα υπάρχει ένα κοινό μεταξύ μας. Μπορεί να έχουμε γίνει όλοι μέχρι τότε άριστοι στο να «διαβάζουμε» τα μάτια των άλλων, ικανότητα που θεωρείται πολλαπλώς χρήσιμη σε κάθε επίπεδο διαπροσωπικής επικοινωνίας.

Σε φίλω Ελλάδα μου, μέχρι να μπορέσουμε να ανταμώσουμε ξανά. Στα ταξίδια, τα φιλιά, τις αγκαλιές και τα γέλια που θα έρθουν πολύ σύντομα. Κανένας δεν μπορεί να αιχμαλωτίσει τα όνειρα και την ελευθερία πνεύματος και νου. Σας χαμογελώ πίσω από τη μάσκα μου κι ας μη το βλέπετε! Staystrong, the show must go on...

Σ.Σ. Η φωτογραφία της Μαριλένας χωρίς μάσκα είναι στην προ covid-19 εποχή...

πηγή: Λευκάδα πρες 27/1/2020

ΣΚΛΑΒΕΝΙΤΗΣ
Μικτό πρατήριο Υγρών
Καυσίμων - Υγραερίου
Πλυντήριο - Λιπαντήριο
AUTO-MARKET
Καφετέρια
Βασιλική Λευκάδας
Τηλ.: 26450 31801

TAXI SERVICE
ΛΕΥΚΑΔΑ
Γιάννης
Βλασσόπουλος
Αγιοπετρίτης
τηλ: 6931 891 854

ΚΡΕΟΠΩΛΕΙΟ
ΑΦΟΙ ΠΑΤΡΙΚΙΟΥ
Delicatessen
ΚΑΤΕΨΥΓΜΕΝΑ ΠΡΟΪΟΝΤΑ
Βασιλική, Λευκάδος / Vasiliki, Lefkada
τηλ./tel.: 26450 31755 κιν./mob.: 6972 605230, 6977 001257

Εκτελούνται παραγγελίες κατ'οίκον και Αθήνα